



Специалисты Бисертского и Манчажского газовых участков

Социальная догазификация, пуск нового газопровода,

контроль над газовым оборудованием - приоритетные задачи Манчажского газового

участка

В сентябре отмечается День работников нефтяной и газовой промышленности. Газоснабжение - это то благо цивилизации, которое прочно вошло в повседневную жизнь каждого из нас. И год назад в районной газете была опубликована моя статья «От газового баллона до первой котельной», в которой рассказывалась история появления газа в Манчаже, берущая свои истоки с 1992 года. В то время «Уралнефтегазстрой», тянувший по заказу ООО «Уралтрансгаз» из Пермского края газопровод, подошел к Красноуфимску и, благодаря содействию В.А. Рогожкина, директора совхоза, пошло строительство газопровода до Артей и семикилометрового отвода до Манчажа. Строительство отвода, а потом и эксплуатацию готового газопровода (с 1994 по 2001 год) осуществляло Малоистокское ЛПУ.

27 января 1994 года в Манчаже состоялось событие районного масштаба - пуск первой котельной, работающей на газе, на котором присутствовал глава администрации Свердловской области А.Л. Страхов. Газовый модуль начал давать тепло природного газа школе, детсаду, больнице, СОЦу, многоквартирным домам, производственным помещениям совхоза. Позже началась газификация жилого сектора. Подводкой газа к домам занималось ООО «Уралтрансгаз» - Управление «Энергогазремонт». В 2000 году газифицировали д. Кадочниково. Газоснабжение осуществлялось природным газом от существующего газопровода высокого давления «Октябрьское - Арти - Н.Серги» от ГРС с. Манчажа.

ОТКРОЙТЕ! ГАЗ! ЧТО ТАМ У ВАС?

Сегодня «газовая» история открыла новую веху - с 1 июля 2023 года начала функционировать газораспределительная организация «Манчажский газовый участок» под руководством Л.В. Винярской. Лариса Валентиновна с 1999 по 2023 год являлась старшим оператором, а затем и мастером газовой котельной в МУП АГО «Теплотехника». Параллельно трудилась прорабом в частной компании ООО «Регион» (г. Красноуфимск), занимающейся строительством и монтажом газопровода.

В 2013 году в Манчаже создается кооператив ООО «Паллада», а Лариса Валентиновна, имея определенный опыт работы с документацией, возглавила инициативную группу по проектированию нового газопровода низкого давления с полиэтиленовыми трубами и подвода к частным подворьям по ул. 1 Мая и участку ул. Советской. Проектная документация получила положительное заключение Госэкспертизы, и в 2018 году газопровод был построен. Но жители 105 подворий пять лет ждали подключения, так как уже на тот момент у ООО «Агрофирма Манчажская» не было лицензии на эксплуатацию опасных производственных объектов и строительство газопроводов. А другие газовые организации, осуществив осмотр изношенного газопровода и оборудования, отказывались брать на себя ответственность. В июле 2022 года Ларисе Валентиновне удалось встретиться с Е.В. Куйвашевым. Выслушав аргументы и вникнув в проблему, губернатор обязал ГУП СО «Газовые сети» взять газопроводы Манчажа под свое крыло. И в мае 2023 года Бисертский газовый участок, как самый ближний к Манчажу, приступил к диагностике газопровода и газового оборудования, работе с населением.

Вот как об этом рассказывает Лариса Валентиновна:

- Мы благодарны Василию Николаевичу Глотову, начальнику газового участка, Наталье Васильевне Глотовой, старшему мастеру, за квалифицированную помощь в организации процесса, предоставление специального оборудования и техники для выполнения ремонтных работ, работу с населением (информирование и подготовка к исполнению требований, призыв к ответственности за газовое оборудование). Все специалисты Бисертского участка стали наставниками для нас. Они же приняли первый удар на себя - население было неготово к резким переменам, а поскольку осмотры газового оборудования на соответствие требованиям не велись десятилетиями, то практически в каждом доме были выявлены нарушения, а значит, выданы предписания на их устранение, что требовало значительных расходов от владельцев. Это и ремонт котельных, газовых труб, замена оборудования и приборов учета (газовых плит, счетчиков, кислородных шлангов, кранов...). У 80% жителей не было на кухне вентиляции, о которой они и понятия не имели.

Более того, после обследования газопровода и ШРП (шкафные регуляторные установки), которые были в аварийном состоянии (утечки газа), было принято экстренное решение отключить все село от газа, хотя первоначально планировали веерное отключение (по улицам).

Таким образом, за летний период мы привели в порядок шесть ШРП, заменив крановые

узлы, регуляторы, ПСК (предохранительный сбросной клапан). Не единожды зашли в каждый дом, каждую квартиру, произведя осмотры и давая рекомендации, осуществляя замену оборудования. А сколько составили актов (предварительного осмотра, опломбирования, опрессовки...), договоров. Работа с документацией - это также немаловажная составная нашей деятельности. Так постепенно, улица за улицей, мы вновь подключили Манчаж к газу.

И я благодарю односельчан за понимание и терпение, за немалые вложения в демонтаж и приведение в порядок своего газового оборудования согласно правилам и инструкциям по поставке газа.

ГАЗОВИК ДОБУДЕТ ГАЗ - ЭТО РАЗ, НАМ ЗАМЕНИТ ОН ДРОВА - ЭТО ДВА!

На сегодняшний день в эксплуатации Манчажского газового участка порядка 30 километров газопроводов низкого и высокого давления, около 500 жилых домов. Отношение к газовому хозяйству должно быть серьезным, малейшая оплошность в работе обходится очень дорого. Все мы знаем, что работа газовиков - особенная, требующая профессионализма, безукоризненной ответственности в решении технических вопросов и в обеспечении безопасности.

На Манчажском участке трудятся обученные специалисты, имеющие допуск и разрешение к разным видам работ: монтажу бытовых газовых приборов в жилых домах, общественных зданиях, к выполнению газоопасных работ... Это слесари АДС М.А. Мякишев, Д.А. Куликов, С.Ю. Волков, П.А. Туканов, И.А. Меркушев, Н.С. Комаров. В числе их повседневных забот - ремонт и обслуживание газовых сетей и оборудования, оперативное реагирование на поступающие от потребителей заявки, обслуживание приборов и контроль их работоспособности, проверка оборудования, работающего на природном газе, на предмет утечки. Каждый из слесарей оперативно и безошибочно на месте определит вид неполадки, четко знает алгоритм действий, направленных на ее устранение. Диспетчером аварийной газовой службы является Т.Г. Чайко, контролером газового хозяйства - Н.В. Боталова, специалистом по работе с населением - С.В. Липатникова, бухгалтером-кассиром - О.Н. Королева.

Кроме актуальных знаний в своей сфере, газовщик должен обладать и некоторыми личностными качествами: внимательность к деталям, скрупулезный подход к выполнению своих обязанностей, высокий уровень самодисциплины. Эти индивидуальные особенности будут гарантией того, что специалист будет понимать всю степень возложенной на него ответственности. Лариса Валентиновна дополняет:

- Для успешной работы газовщик должен брать на себя высочайшую ответственность, знать, как правильно выполнять работу в газоопасной среде, уметь пользоваться оборудованием, быть осведомленным об устройстве вспомогательной арматуры и газопровода. Ему должны быть известны свойства горючих газов и прочие практические нюансы.

Я считаю, что каждый работник нашего участка вносит свой личный вклад в наше общее дело. Для нас газовая служба - это наша жизнь. Наша цель - обслуживание газопроводов и доставка газа в каждый дом. И мы стараемся всем коллективом работать на совесть.

ГОЛУБЫМИ ОГОНЬКАМИ В НАШЕМ ДОМЕ СВЕТИТ ГАЗ

- Правда, как всегда это бывает в новом деле, - признается Лариса Валентиновна, - мы испытываем ряд трудностей. В помещении, выделенном для нас, идет ремонт. Мы благодарны Манчажской сельской администрации, что предоставила нам кабинет для приема населения. У нас пока нет аварийной машины, и мы ездим на личном транспорте. Да много чего... Но мы нацелены на добросовестный труд, тем более что перед нами стоит ряд серьезных задач: приведение в порядок газового оборудования согласно СНиП, пуск нового газопровода (опрессовка и подача населению газа), в 2025 году - строительство газопровода по ул. Нагорной.

Большое внимание уделяем догазификации. Все знают, что Государственной Думой был [принят](#) закон, который предусматривает возможность бесплатно провести газ к домам, которые расположены вблизи газопроводов. Внести соответствующие поправки в Послании Федеральному Собранию предложил Президент РФ. В недавнем прошлом,

если дом находился на удаленном расстоянии от газопровода, то подведение к нему газа было проблемой - не всем под силу оплатить. Теперь от газовой трубы, которая проложена в населенный пункт, до границы домовладения конкретного человека газ будут обязаны подвести за счет средств государства. Поэтому мы готовы принять заявки от граждан, желающих воспользоваться программой социальной догазификации. Пусть «голубое топливо» будет доступно всем!

Мне лишь остается пожелать новоиспеченной газовой службе Манчажа успеха в реализации поставленных задач!

Татьяна КОСТЫРЕВА